Marnerna naayknonja. bao — CaBapos 3akoH

- IPABOJIHHH]CKH IIPOBOIHHK €A CTPYjOM

MarzeTHa HHIYKIH]a B je BeKTOpcka BelIHYHHA. [THTeH3HTeT ce

padyHa mo QopMmyau: B = 2’“[ a jenuHHuNa je tecua [T]. IIpaBan
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je TaHTeHTa Ha KPYAHHITY. a cMep ce oapel)yje mpaBHIoM JecHe
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Il je MarHeTHa IepMealHIHOCT CpeIHHe.
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L=]llp, TOE je LI, peTaTHBHA MarHeTHa MepMeadIIHOCT cpelHe H HeHMeHORBaH je 6poj.
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JaunHa MarHeTHOr MOJba

JaunHa Mar"eTHOr mojka H je BeKTopcka BelqHuHHA. IIpapaml o cMep ce oapel)yjy HcTo Kao
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KO MarHeTHE HHAVKITH]E. JenquHHAIA 32 JAUHHY MardHeTHOI I10Jka J€ |:— . BpO_] Ha BPEeIHOCT:
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AMmnepoB 3aK0H

AKO MarHeTHO IOk HacTaje O] BHIIE NPOBOJHHKA TAKBHX Ja KPO3 CBAKH MPOTHUE
CTpYja H aKo je 1 Iy:x1Ha 3aTBOpeHe HHH]e Koja HX o0yXBaTa TaJa je:

HI=Y1I

puMmep: Hl =1, -1, +1,

MarneTncame epoMaraeTHHX MaTepHjaa

MdepoMarHeTHH MaTepHjal KOjH paHHje HHje OHO HaMarHeTHCAH H3I0KH Ce JIejCTBY
MAarHeTHOT I10/ba YHjy BpeaHoCT noBeharamo ox 0 oo H.

BA VY ob6macta OA nosse pacte ox 0
10 Ha . opHjeHTHIIY ce caMO JOMEHH
YHjH Cy MOMEHTH IpPHOMIKHH IIO
C mpaBy H cMepy mosy H. B u H ¢y
Buw [~~~ T CKOPO IPONMOPHHOHATHHU, [, j& CKOpPO
KOHCTaHTHO. AKO ce y TaukHd A VKHHe
I10/b€ HHIVKIM]a ITaga Ha 0.

Y obdmactu AB pacre H.
noBehara ce Opo] OpHjeHTHCAHHX
JIoMeHa. AKO y Tauku b mmouHemo na
cMamkyjeMo nmoke ka 0 B he cmopmje
omagaru o1 H, na kaga H moctane 0 B
he wmmatn Bpemnoct Br — 1O je
330CTalH, peMaHeHTHH MarHeTH3aM.

O0nact BII Boxu y 3aculieme, rae Cy CBH JOMEHH OpHjeHTHCAaHH. AKO ce IOoJbe
noeehaBa Ipeko BpeJHOCTH H, HHIYKIIHja BHIIe He MOKe Ja ce roehasa.

ol H, Hg He H

JluHaMHYKa KpHBa MarHellema ce 10o0Hja Kaja ce (pepoMarHeTHH MaTepHjal H3T0KH
ejCTBY IPOMEH/BHBOT MarHETHOT T0Jba.
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0—1: KxpuBa mpBe MarHeTH3aIllje
1-2: H omama 1m0 0. a B 1o
peMaHeHTHe HHAYKIIH]e

2-3: jaumHa ToOJBa pacTe V
CYIIPOTHOM CMepy. HHIYKIIH]ja
omana 10 0. He je KoepIIHTHBHO

mojke, Tj TOBe CYNPOTHOT
cMepa noTpeGHO 3a
IMOHHIIITABAhEe 3a0cTane
HHOYKIHje.

3-4: 3acuheme
4-5: IOHABIba Ce Jajbe HCTO

V TOKy MarHeTHcama HHIYKIHja CTATHO 3a0cTaje 3a IMo/keM H TO ce 30Be MarHeTHH
XHcTepe3nc.[JHHaAMHUKA KPHBA Ce jOIII Ha3HBA U XHCTepe3lCHa [1eT/ba

V TOKy MarHeTHcama eleKTpHUHa eHeprHja ce IpeTBapa y TOIUIOTHY. IIoBpIIHHA
XHCTepe3HCHe MeT/be je cpa3MepHa I'yOHIINMa eHeprije Koja ce TpaHCc(OopMHIle  TOIUIOTHY.

MeKkH MarHeTHH MaTepHjalH HMajy YKy XHCTepe3HCHY IeT/by. OBH MaTepHjalH ce
KOpHCTe 3a H3pady jerpa TpaHcdopMmaTopa, eleKTpoMarseTe.... TBpIH MarHeTHH MaTepHjalH
HMajy IIHPOKY XHCTepe3HCHY MeT/by H KOPHCTe ce 3a H3pady CTATHHX MarHeTa.

[Ipmvep:

Ha topycy je HamoTaHO 200 HaBojaka. [[y’KHHA cpelle IHHHje Topyca je 20cM, a cTIpyja je

1A. KpuBa marHeliema je 1aTa TabenoM:

H (A/m) 100 200 300 500 700
B (T) 0.6 095 1.1 1.2 1.25

Hahu |1, 3a moJbe Koje ce YCIOCTaBH Y TOPYCY.

1000 2000
1.4 1.6

3000
1.7

H=NI/1=2000A/m. B=1,6T, p1=B/H=0.0008 Tv/A, p=/11p=637



®d.1yKe BeKTOpa MarHeTHe HHAYKIIH]je

® = BS = BScos(B.n)= BScos 8
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Koxn otBopeHHX MOBpIIMHA IIPBO ce H3adepe cMep
oOMIacKka KOHType. IlIa Cé Ha OCHOBY TOra OJpeNH CMep
HOpMale (JIecHa pyka).

\ ) @IyKe je CKaTapHA BeTHYHHA. JeamHHIa je Tm’ oIHOCHO
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3akoH O KoH3epBalHjH Mar"erHor ¢uykca: @JIVKC KPO3 3ATBOPEHY ITOBPIINHY
JEIHAK JE HVJII.
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[Tpmmep 1: V je3rpy Kola ca cIHKe IOTPeOHO je IpH cIpyjH oX 2A octBapuHTH (paykce 10
Wb. IumeH3Hje MarHeTHOI KOlIa Cy vV MIUIHMeTpEMa. Hahm vyikymaH 0Opoj
HABOjaKa.
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$=S,=4 10" m’. Kaxo CY HCTe HOBpIIHHE, ((PIVKC
HCTH ). HCTa je HHAYKIH]a KPO3 LelI0 KOIo.
B,=B,=0/S=0,25T

Jlaibe ce ca KpuBe MarHeliema O4HTa 3a HHIYKLH]Y
0.25 T jaunHa moska u3HOocH H=900 A/M.

Cama ce IpHMEHOM AMIIEPOBOT 3aKOHA 3a KOHTYPY
KpO3 CpeJHINTe je3rpa Jo0Hja:

HI =(N,+N,)I

T » HOTpEGHO J € OIpeIHTH OYXHHY KOHTYPE:
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N, O [=10+60+10+10+20+10+10+60+10+10+20+10
< I =240mm =24-10"m
2 Hi
O N+ Ny =—=108

3agaha; 1-4 3apaTka,cTpaHe 103-107 y 36upum OET 1

3a cBe HejacHohe nucath Ha:niklolic3d@hotmail.com



